

VALAŠSKO SLOVEM A OBRAZEM

[Home](#) | [Bioplynová stanice Valašské Meziříčí](#)

Bioplynová stanice Valašské Meziříčí

27.08.2008 20:54



Podstata záměru: Místní firma Bioplynová stanice chce v areálu Agropodniku na Hranické ulici postavit zařízení o výkonu 1 megawatt. Podle sdělení investora má stanice sloužit k vysoce ekologickému a účinnému zpracování kukuřičné a travní siláže a kejdy. Výstupními produkty mají být elektrická energie, teplo a hodnotné hnojivo. Z odborného posudku vyplývá, že daná technologie tepelného zdroje spalujícího bioplyn představuje nejlepší dostupný způsob získávání elektřiny a tepla. Zpracováním biomasy ze zemědělské výroby se využívá obnovitelný zdroj energie.

Občanská sdružení - Srdce Valašska, Za Krásno krásnější, Za Krhovou klidnější, krásnější a zdravější, Hrádky beze skládky, Za zdravé Lešensko, Severomoravské regionální sdružení ČSOP, Okresní výbor ČSOP Vsetín: Z bioplynových stanic se na kilometry daleko šíří nesnesitelný zápach. Je to chvályhodný záměr, ale v civilizovaném světě se obdobné stanice stavějí několik kilometrů od obydlených zón – v Evropské unii je to obvykle 5 kilometrů. Vliv stavby neposoudil ani odborník na dopravu, přitom v daném prostoru je velká koncentrace firem, působí tady celnice a má vyrůst překladiště. Vznik zóny zápachu by pro nedaleký potravinářský komplex MP Krásno znamenal prakticky likvidaci.

Naděžda Kociánová, oddělení stavebního řádu: Letos v lednu požádala firma Bioplynová stanice o umístění stavby v areálu Agropodniku, současně požádala o stavební povolení. Po provedeném řízení stavební úřad 29. února stavbu povolil. Proti jeho rozhodnutí se odvolalo pět místních občanů a organizace Českého svazu ochránců přírody. Krajský úřad Zlínského kraje věc prošetřil - 11. července rozhodnutí o povolení stavby zrušil a vrátil k novému projednání. Důvodem byly převážně nedostatky v projektové dokumentaci. Po doplnění podkladů řízení pokračuje veřejným ústním jednáním, které proběhne ve čtvrtek 28. srpna v 9 hodin na místě samém.

Rostislav Frydrych, vedoucí odboru životního prostředí: Během zjišťovacího řízení náš odbor požádal o posouzení vlivu uvažované stavby na životní prostředí - tento proces je znám pod zkratkou EIA. Cílem bylo zamezit pachové zátěži a stanovit podmínky provozu bioplynové stanice. Krajský úřad na požadavek přistoupil. Poté, co investor do dokumentace zapracoval veškeré požadavky České inspekce životního prostředí, Krajské hygienické stanice, Českého svazu ochránců přírody i našeho odboru a dalších, ale krajský úřad rozhodl, že záměr nebude posuzován v procesu EIA.

Mezi zásadní požadavky odboru životního prostředí patří výhradní zpracování kukuřičné a travní siláže a kejdy. Předem odmítl možné využití potravinářských a kafilerních zbytků. Dále požaduje, aby provozovatel zajistil, že při manipulaci se surovinami a výrobě nebude docházet k obtěžování obyvatel zápachem. Pokud by během ročního zkušebního provozu byla zaznamenána stížnost zejména na pachové látky, může město nebo příslušný správní úřad

požádat, aby nebyl povolen trvalý provoz.

Krajský úřad tyto požadavky zahrnul jako závazné do svého rozhodnutí o povolení zdroje znečištění ovzduší.

Lucie Jakšíková, právní oddělení: Občanská sdružení ve své žádosti o vydání negativního stanoviska ke stavbě bioplynové stanice nerozeznávají pojmy **územní řízení** a **stavební řízení**. Město je v obou případech jejich účastníkem.

V územním řízení může podat námitku k umístění stavby. Ve stavebním řízení může vznést výhrady k projektové dokumentaci, způsobu provádění a udržování stavby, případně je-li dotčeno právo města vůči cestě v jeho vlastnictví.

Jiná stanoviska a námitky nemůže město jako samosprávný orgán podávat. Z pozice státní správy město může v jednotlivých fázích řízení podávat stanoviska, závazná i pro stavení úřad. Tuto pravomoc stanoví jednotlivé zákony. Je ale třeba zdůraznit, že úředníci státní správy hájí v souladu se zákonem zájmy státu, nikoli občanů a města.

Alena Trampotová, vedoucí odboru majetkové správy: Obdrželi jsme oznámení o zahájení zjišťovacího řízení a záměr předložili radě města na zasedání 15. ledna 2008. Vzhledem k tomu, že v té době nebyla známa žádná negativní stanoviska občanů ani občanských sdružení, rada města vzala zahájení zjišťovacího řízení na vědomí bez dalších doporučení. Odbor majetkové správy zaslal příslušné usnesení Krajskému úřadu Zlínského kraje. Jiná vyjádření ke stavbě nevydal.

Rada města na zasedání 26. srpna: Doporučila zastupitelstvu města schválit prohlášení následujícího znění: „Považujeme záměr na vybudování bioplynové stanice v lokalitě Hranická za nevhodný a nebudeme ho v žádném případě podporovat. Současně jsme si vědomi, že každý proces povolování stavby musí být veden v rámci platné legislativy.“

Josef Matocha, tajemník městského úřadu: Náš úřad, stejně jako všechny úřady obcí, měst a krajů, se skládá ze dvou složek: samosprávy a státní správy. Zatímco samosprávná složka, řízená radou a zastupitelstvem, má území rozvíjet a zároveň chránit zájmy občanů, prostřednictvím výkonu státní správy řízené státem se ve správním území má udržovat řád a pořádek. Z tohoto hlediska si myslím, že úředníci, radní i zastupitelé svou funkci plní. Nemůže být ani účelem naší činnosti „chránit zájmy občanů“ tak, že se zde veškerá výstavba prostě zastaví. Rezervu ale vidím zejména v komunikaci s osadními výbory, popřípadě občanskými sdruženími. Měli bychom se společně zasadit o to, abychom o zásadních záměrech diskutovali dříve, než například v rámci odvolacího řízení.

Autor: Josef Beneš - mluvčí MěÚ Valašské Meziříčí



[Zpět](#)

Kontakt

VALAŠSKÉ INTERNETOVÉ NOVINY P. O. BOX 98
755 01 VSETÍN valnov@email.cz +420 773 930 484

© 2008 Všechna práva vyhrazena.